



付超，男，汉族，湖北丹江口人，1978年2月出生。1997年12月入伍，大专文化，现任总后青藏兵站部某管线团仪表班班长。入伍9年来，他扎根高原艰苦环境，刻苦钻研专业技能，立足岗位勇于创新，为格拉输油管线的高效运行做出了积极贡献。2000年以来，他先后被评为“优秀班长”、“优秀共青团员”、“优秀共产党员”、“自学成才先进个人”、“全军士官人才二等奖”、“总后勤部士官人才优等技术标兵”，并连续5年被评为优秀士兵。

在千里格拉输油管线上，付超先后排查上百起故障和技术隐患，完成近20项管线设备技术升级。2006年8月4日晚，中国中央电视台新闻联播节目《劳动者之歌》栏目以“格拉输油管线的守卫者”为题全面报道了付超同志的先进事迹。

雪域高原上的管线兵

——记中国工控网（www.gongkong.com）用户俱乐部会员付超

总后青藏兵站部某管线团三级士官付超是个“爱捣鼓”的兵。团里旧设备要送去修理了，一听说修理费很贵，付超会申请先“捣鼓”一阵，机器大部分时候还真就让他“捣鼓”好了；新仪器设备落户团里，付超也肯定是那最先“捣鼓”机器的人之一。

久而久之，付超确实“捣鼓”出一些名堂来：他是该团第一个独立进行管线输油自动化编程的操作员；他成功排除数十起机器故障，为部队节约经费50多万元；他带出的兵有8人当了班长、50多人考取了职业资格证书；他本人先后被评为“优秀班长”、“自学成才先进个人”、连续五年被评为优秀士兵。不久前，付超被解放军四总部评为“全军士官优秀人才二等奖”，被总后勤部评为“总后士官人才优等技术标兵”，并受到军委领导的接见。

谈起当初离开家乡湖北，第一次来到青藏高原的感受，付超承认：荒凉，感觉人在大自然面前非常渺小，很孤独。分到管线团后，他时常望着绵延至天边的格拉管线出神，如果没有人对管线进行长年维护，拉萨至少没有今天这么繁荣富强，看来要想真正做好一名管线兵并不是那么容易的事。付超想通后做的第一件事就是买书，他要在这片荒原上用知识和行动证明，他肯定能成为一个好兵。



购书共用去他200元钱，这对于当时才拿几十元津贴的付超来说，实在是笔不小的支出，但他认为很值。从此，他白天跟着老战士在实践中学，夜晚埋头读书向书本请教，6本20余万字的学习笔记使他在较短的时间里完成了一个中专生向高原管线兵的成长。

随着中国西部大开发建设的开展，一大批新型的仪器设备落户到付超所在的团。这让付超既兴奋又不安。兴奋的是，他赶上了格拉管线由机械管护向自动化管理的好时候；不安的是，他所具有的水平还达不到要求。付超变得更加爱学习了。付出总有收获，他成为团里熟练操作新装备的第一批骨干、第一个能独立编程的操作员。

有段时间，团里工业电视监控系统视频信号传输不稳定、主机总是无故死机，影响了输油调和油库区安全操作。有人建议等技术员出差回来后再修理。付超主动请缨。不到一天时间，他排除了故障，监控系统恢复正常运转。还有一次，自动化控制操作系统经常出现不实际的报警和假参数，付超经过几十次实验，成功地修改了不合理和乱

报警的参数值，并增补了十几项实用的输油动态参数，彻底解决了假参数和乱报警的现象，使得自动化控制系统更加成熟和稳定，有效地减少了事故发生。

付超不仅自己爱“捣鼓”，他还带着战友们跟他一起“捣鼓”。有的战士不愿意学，他就“逼”着人家学。为了讲好站控系统故障诊断与排除这一课，付超在教学电脑上预装各种模拟软件、制作授权加密钥匙等就花费了几天功夫。由于准备充分，故障设置难度合理，听了他的课，战友们都有一个共同的感受：实用，拿来就能用。

入伍9年

来，付超刻苦钻研数字化管线知识，不断总结完善革新成果，为格拉数字化管线的安全高效运行贡献出他的聪明才智，在四千里青藏线上写下了一名高原士兵多彩的人生篇章。■（中新社报道）



结缘中国工控网 (www.gongkong.com)

付超于2004年10月6日注册成为中国工控网 (www.gongkong.com) 用户，也是中国工控网 (www.gongkong.com) 用户俱乐部正式会员，在与付超的交流中，我们了解到，他对自动化产品和技术有着浓厚的兴趣，其中PLC和上位机组态软件是他工作中经常用到也是他最熟悉的产品，另外还用到了视频监控和传动产品等。工作中遇到不清楚的技术问题时，他往往要登陆中国工控网 (www.gongkong.com) 查找相关技术手册和文摘，通过这样的方式，他解决了工作中的很多技术难题。